

SAVJET

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Komisija za predstavke i prigovore

slušalaca i gledalaca

Broj : 01-

Podgorica, 03.04.2020. god.

S A V J E T U

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik Komisije za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca sa elektronske sjednice održane 3. april 2020. godine. Sjednica je održana elektronski zbog novonastale situacije epidemije korona virusom i preporuka NKT za rad od kuće. U radu sjednice su učestvovali: predsjednik Komisije Milan Radović i članovi komisije David Delibašić i Ilija Despotović.

Prigovor NVO Media centar od 25.03.2020. godine

Povod za dostavljanje prigovora je to što po mišljenju Media centra izvještavanje u emisiji „Zumiranje“ od 12. marta 2020. godine nije bilo druge strane i da je došlo do kršenja profesionalnog standarda „Objektivnost“

Media centar u prigovoru navodi: „U emisiji Zumiranje, emitovanoj 12.03.2020, došlo je do kršenja profesionalnih principa i standarda RTCG izostankom predstavnika tkz. "druge strane" u obradi teme: Zakon o vjeroispovjesti i "Srpska crkva u Crnoj Gori". U emisiji je učestvovala poslanica u Skupštini Crne Gore, Nela Savković Vukčević. U predstavljanju gošće izostala je važna činjenica da je gospođa Savković Vukčević poslanica Demokratske partije socijalista (DPS). Emisija "Zumiranje" je do sada imala praksu pozivanja većeg broja sagovornika u obradi pojedinih tema, pa je pozivanje samo jedne strane u polemici oko Zakona o vjeroispovjesti kršenje profesionalnih standarda. U ovom slučaju došlo je do kršenja profesionalnog principa i standarda koji se odnosi na OBJEKTIVNOST. ("Činjenice i stavovi moraju biti predstavljeni ravnopravno, a izvještavanje mora uzeti u obzir sve osobe, institucije, događaje relevantne za temu. Objektivnost u informativnim programima ne obezbjeđuje se samo ravnotežom suprotstavljenih stavova, već i kompletnim predstavljanjem okolnosti koje su dovele do tih stavova. Pri izvještavanju treba izbjegavati sve što izaziva razumnu sumnju u objektivnost novinara ili javnog radio difuznog servisa i što bi moglo stvoriti predstavu da su oni izloženi pritisku ideološke, političke, finansijske, socijalne, vjerske ili kulturne prirode.") U emisiji nije omogućeno predstavljanje stavova druge zainteresovane strane. Javnost je u cjelosti ostala uskraćena za reagovanje druge strane koja je "optužena" u izjavama sagovornika, a koja je svojim podacima i izjavom mogla pomoći slušaocima i gledaocima da formiraju svoj stav na osnovu potpune informacije. Urednica emisije nije obavijestila javnost da li je kontaktirala predstavnike "druge strane" pa se nameće zaključak da je poziv upućen predstavnicima vladajuće partije koji su bili privilegovani u saopštavanju svojih stavova.“

Urednički tim je na prigovor dostavio sledeći odgovor:

„Koncept emisije „Zumiranje” podrazumijeva da voditelj može ugostiti jednog ili više gostiju. Emisija od 12. marta urađena je u formi intervjua, što je u skladu sa programsko-produkcionim planom.“

Nakon upoznavanja sa prigovorom i odgovorom uredničkog tima, Komisija je na kraju zaključila:

Da je došlo do kršenja Programsko produkcionog plana za 2020. godinu jer je u njemu definisano: „Zumiranje” – Emitovanje četvrtkom, odmah nakon II Dnevnika. **Predstavnici izvršne vlasti**, nakon sjednice predstavljaju zakone, propise, strategije i druge akte koje usvaja Vlada. **Po potrebi, u zavisnosti od teme, gost je, uz predstavnika Vlade i tzv. druga strana (eksperti i profesori iz određenih oblasti, predstavnici NVO sektora, sindikata itd.)**“. Pored toga, voditeljka je trebala da saopšti informaciju da je sagovornica poslanica DPS. Takođe, došlo je i do kršenja profesionalnog standarda Objektivnost i nije obezbijeđeno da u emisiji učestvuje druga strana u konkretnom poslanik opozicije.

Zbog gore iznijetog Komisija donosi:

Preporuku Savjetu RTCG:

Da usvoji prigovor i naloži menadžmentu Televizije Crne Gore da prilagodi izvještavanje u skladu Programsko produkcionim planom i da Savjet informiše o preduzetim aktivnostima na utvrđivanju odgovornosti za učinjeni propust.



Predsjednik Komisije
Milan Radović